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                                                           ДОКЛАД 

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство 

 

Обект: ЛКС ООД 

 

Дата на извършване на проверката: 11.03.2025 г. 

 

Място на извършване на проверката: м-ст „Острога“, с. Дърманци, общ Мездра, обл. 

Враца 

 

Проверени компоненти и фактори на околната среда: 

-  Отпадъци; 

-  Екологични щети 

 

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 21 от 11.03.2025 г. на Директора 

на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и 

Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2025 г. 

 

Цели на проверката: 

Планов текущ контрол върху: 

- Закон за управление на отпадъците; 

- Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети 

 

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи: 

- Площадки за съхранение на отпадъци; 

- Документи свързани с дейностите с отпадъци. 

 

Отпадъци 

Закон за управление на отпадъците 

ЛКС ООД, гр. Мездра притежава Разрешение № 05-ДО-258-00/10.01.2024 г. за 

дейностите по третиране на строителни отпадъци и Регистрационен документ № 05-РД-

197-00/01.03.2019 г. за събиране и транспортиране на отпадъци, издадени от директора на 

РИОСВ-Враца. За образуваните производствени отпадъци, дружеството има утвърдени 

работни листове за класификация на отпадъците в съответствие с изискванията на  
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Наредба № 2 от 2014 г. за класификация на отпадъците (обн., ДВ, бр. 66 от 08.08.2014 г. с 

изм. и доп.). 

 В момента на проверката е направен обход и оглед на стопанисваната от 

дружеството площадка записана под № 1 в издаденото Разрешение № 05-ДО-258-

00/10.01.2024 г., при което се констатира следното: 

 Площадката е оградена и бетонирана. На територията на площадката има метални 

халета, навеси, административна сграда, автосервизни помещения и паркоместа. Теренът е 

собственост на ЛКС ООД и основна база на дружеството, където домува техниката на 

фирмата и се изготвят заготовки необходими за дейността на ЛКС ООД. На площадката са 

определени и обозначени зони за разделно съхранение на строителните отпадъците. В 

момента на проверката не е установено наличие на техника предвидена за третиране на СО 

(мобилна трошачка) и строителни отпадъци. По данни на представителя на дружеството 

присъствал на проверката на площадка № 1 не е извършвана дейност по третиране на СО. 

 Битовите отпадъци са в минимални количества и се изхвърлят в най-близко 

разположения контейнер.  

 Операторът има направена регистрация в Националната информационна система за 

отпадъци (НИСО) и отчетността се води през електронната платформа. Към момента на 

проверката дружеството е подало Годишните отчети за 2024г. за дейности с отпадъци през 

електронната платформа.    

 

Екологични щети  

Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични 

щети 

Дружеството има издаден Разрешителен документ за дейности по третиране на 

отпадъци    № 05-ДО-258-00/10.01.2024 г. Предвидената дейност попада в Приложение № 1 

на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети 

(ЗОПОЕЩ, обн. ДВ бр.43/2008г.), т. 2 „Дейности по събиране, транспортиране, 

оползотворяване или обезвреждане на отпадъци в т.ч. опасни отпадъци, за които се 

изисква разрешение или регистрационен документ, съгласно Закона за управление на 

отпадъците“. В тази връзка фирмата трябва да има изготвена собствена оценка на случаите 

на непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени екологични щети (ЕЩ) с 

предвидени мерки за отстраняване на причините и непосредствената заплаха от ЕЩ. Към 

момента на проверката не е представена собствена оценка. 

 

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното 

законодателство и последващ контрол: 

За констатираните несъответствия на ЗОПОЕЩ е дадено предписание на 

управителя на дружеството, с указан срок за изпълнението му. От страна на инспекцията 

ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението на предписанието.   
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